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Mezőrendörkapitányság.
Érdekes levelet kaptunk a héten, amely 

azt bizonyltja, hogy a nagyközönség élénken 
foglalkozik a mezőrendőrségi ügyek zavartalan 
elintézésének megvalósításával.

A levél a következőket mondja.
A mezőbiráskodási ügyek ez idő szerint 

az ég és föld között függenek, mint a Moha­
med koporsója. A rendőrkapitányságtól elvetet­
lek a mezőrend "ri ügyek, de végérvényesen nem 
adattak át senkinek. Ez az oka annak, hogy 
a mezőrendőrségi ügyek döczögősen intéztei­
nek, nagy kárára és hátrányára a jogkereső 
gazdaközönségnek.

Ha a közgyűlés biztosítani akarja azokat 
a fontos gazdasági érdekeket, amelyek a mező- 
rendőrségi ügyek erélyes, gyors és zavartalan 
elintézésétől vannak függővé* *tóve, akkor nincs 
más hátra, mint az, hogy jV1i mezőbiráskodási 
ügyek intézését egy e czélra beállítandó uj hi­
vatalnokra kell bízni. —üEnhek az uj hiva- 
tál nők na k mezőrendőrk^pilány lenne a cziine, 
maga a hivatal pedig légmegfelelőbben mező­
rendőrkapitányságnak lenne elnevezhető.

Attól ne tartson senki, hogy ennek az uj 
hivatalnoknak ne akadna dolga. Akadna, a nél­
kül, hogy a többinek a dolga kevesebb lenne. 
A nyári és őszi hónapokban maga a mezőbiras- 
kodás elég dolgot ad annak, aki pontosan és 
lelkiismeretesen el akarja végezni. De e mellett 
még oda lehetne utalni ezen uj tisztviselő ha­
táskörébe a járhatok kiállítását, a városi köz­

munkára való felügyeletet és a szerblövis irtás 
ellenőrzését is. Ezek együtt teljesen igénybe 
vennének egy hivatalnokot

Az uj állás szervezése nem járna újabb 
költséggel, mert nagyon valószínű, sőt bizonyos, 
hogy a járlatokbői befolyó jövedelem teljesen 
fedezné az uj hivatal személyi kiadását.

Úgy halljuk, hogy a pénztárak egyesítése, 
illetve az u. n. központi pénztár létesítése, 
megint napirendre kerül, Ezzel kapcsolatban 
meg kell vitatni azt a kérdést is, mert az le- 
hetetlenség, hogy a mezőrendőri ügyek ellátása 

I továbbra is olyan állapotban maradjanak, mint 
most van.

És még egyet
A gazdaközönség tudja legjobban, hogy a 

mezőőri intézmény nem vált be. A határ most 
is olyan őrizetlen, mint ezelőtt volt. A mező- 
rendőrkapitányság szervezésével kapcsolatban 
gondoskodni kellene arról is, hogy a mezőren­
dőri szolgálatot lovasilott mezőrendőrök lássák el 
A következmény megmutatná, hogy 5—6 lovas­
rendőr többet érne, mint az összes mezőőrök.

Jól meg kell ezeket gondolni a képviselő­
testületnek. ha azt akarja, hogy a gazda közön­
ség jogos érdekei meg legyenek védve minden 
sérelem ellen.

KÖZIGAZGATÁS.
Hajdú 'armegye közigazgatási bizottsága kedden 

gyűlést tartott llebreczenben, Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt. Az alispáni jelentés szerint

a közbiztonsági állapot a múlt hónapban kielégítő 
volt. A közegészségügyi viszonyok már kedvezőtle­
nebbek voltak, mert a kanyaró és a difteritisz szór­
ványosán felléptek a vármegyében. Az állategész­
ségügy is kedvezőtlen volt, mert a sertésorbáncz 
és a sertésvész alig szünetelt a vármegyében. A 
múlt hónapban született a vármegye területén 553 
gyermek. Meghalt 427 egyén. Halvaszületett 19 
gyermek. Volt 1 öngyilkossság és 3 baleset. Sza­
porulat 107 lélek. Egyenes állami adóban befolyt 
322.IÍÍSÜ kor. II ad mentességi díjban 892 kor. Bélyeg­
jövedékben 78.144 kor. Illetékben 97.430 kor. Do­
hányjövedékben 150 fifiti kor. Fogyasztási és hal­
adóban 18.90(5 kor. Fizetési halasztás az adózók ré­
szére 24 esetben engedélyeztetett.

A piaczi bódék lebontásának hírét általános 
megelégedéssel vette tudomásul az egész város. 
I gy látszik, hogy mindenki betelt már ezekkel a 
csudaszámba menő, fura épületekkel s igy itt az 
ideje, hogy a piacz megszabaduljon tőlük. Ha a 
bódék elpusztulnak, a Bika előtti piacznak egész 
más kinézése lesz és terület tekintetében is sokat 
nyer a piacz.

Kimozdított városi bérlő. B. Szabó Lajos vásár- 
vámbérlőt kimozdította a város a bérletből, mert 
nem fizette rendesen a bérleti összeget. A vásár- 
vaui szedését ez idő szerint Pinczés Gábor r-ellenőr 
teljesíti. A városi tanács ezzel kapcsolatban megbízta 
Hetey Ignác/, tisztiügyészt, hogy a piaczi helypénz- 
szedési jogot nyilvános árverésen adja ki ha­
szonbérbe.

Rendkívüli közgyűlés tartatik ma d. e. 10 órakor,
a városháza nagytermében. Tárgyak: 1. Bizottsági 
jelentés Hajdúszoboszló város letelepítésének há­
romszázados évfordulója emlékére a f. évi szept. 
2-ik napján tartandó ünnepség tárgyában. 2. Bízott— 
ságijelentés a piaczi kofabódék eltávolítása s helyet­
tük uj árucsarnok felállítása tárgyában.

TÁRCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.

— A kölcsön. —
A nagybajuszt! Kaszás, a hires csendbiztos, 

akit Sohri egy alkalommal olyan furcsán rászedett, 
mindig égett a vágytól, hogy visszaadja a betyár­
nak a kölcsönt. A csendbiztos egy alkalommal 
épen Tapolczán mulatott egy lakadalomban, amikor 
liiríil vitték neki, hogy a banda a község mellett 
tanyázik. A hírvivő elmondta, hogy nem messze a 
községtől 20—22 betyár ólálkodik az országút mel­
lett. nyílván azzal a szándékkal, hogy a községet 
éjjel megrohanják és kirabolják. A nagybajuszt! Ka­
szás, mikor ezt meghallotta, abban hagyta a ver­
bunkos csárdást s azonnal parancsol küldött a 
községben tartózkodó Ifi legényének, hogy merje­
nek a lakadalmas házhoz. Közben nagy érdeklő­
déssel megkérdezte a hírvivőtől:

— Köztük van-e Sohri ?
A hírvivő kitérő feleletet adott, amiből a nagy­

bajusza Kaszás azt magyarázta ki, hogy Sohri nincs 
ott a betyárok közt. És igaza is volt, mert Sohri 
maga nem vett részi .ebben a Kalandban.

Nem telt bele több egy jó félóránál, a pandú­
rok már ott voltak a lakadalmas ház udvarán. A 
nagybajuszt! Kaszás azonnal kiadta a parancsot, 
hogy vessék le az egyenruháikat és öltözzenek fel 
közönséges paraszt ruhába. Meghagyta mindenik- 
nek azt is, hogy kaszát hozzanak magukkal. A pan- 
durőrmesternek meg azt a parancsot adta, hogy 
azonnal kerítsen két szekeret. A pandúrok egy pil­
lanat alatt széjel széledtek, de nemsokára kezdtek 
vissza szállingózni. Egy ingben, gatyában, kaszával 
jöttek, mintha csak takarni indulnának. Az öltözetük 
és a felszerelésük nagvon időszerű volt, mert a 
takarás akkor folyt javában. Nemsokára előállott a 
két szekér is. \ nagybajusza Kaszás maga is ál ol­
lózott s azután fel pák olt a embereit. Mindenik sze­
kérre 8—8 jutott. Kitanitolta őket, hogy hova men­
nek. A pandúrok a szekéren fel halmazon felső 
gúnyák alá rejtették fegyvereiket, s azzal elindultak. 
Vz első szekér kocsisa a nagybajusza Kaszás volt. 
Mikor a két szekér a falu végére ért, a pandúrok 
parancsszóra elkezdtek dalolni. A menet tehát vig 
n ól ázás köztien vonult végig az országúton.

Mikor mát egy jó félóra járásnyira voltak a 
falutól, a nagybajuszt! Kaszás meglátta, hogy a be­
tyárok csakugyon az országul mellett ütöttek tanyát.

A lovak egy kaszálón legelésztek, a betyárok pedig 
egymás mellett lieverésztek a kaszáló szélén. Ész­
revette a csendbiztos azt is, hogy a kaszáló mellett

• egv dűlőül ágazik ki az országúiból. Azonnal meg­
állóit tehát és egy pillanat alatt kiadta a rendelet, 
hogy a második szekér le fog térni az országúiról 
a dülőutra. Mikor ez megvolt, a két szekér megint 

, hangos nútázás közben haladt tovább. Végre meg- 
, érkeztek az ut elágazásához, s látták, hogy a be- 
I t váruk a kaszálón lie verészve gyanútlanul nézik a 

mellettük haladó szekereket. A második szekér le­
tért az országúiról, az első szekér pedig tovább 
haladt. E közben a betyárok, akik a két ut közt 
levő szeglet kaszálón lieverésztek, a két szekér 
közé jutottak. Mikor a helyzet a legalkalmasabb 
Volt. a nagybajusza Kaszás megállóit a nóta elhall­
gatott. A pandúrok előrántották puskáikat, s szeme- 
szöklében el kezdtek tüzelni a betyárokra. Ugyan­
ezt telték a másik szekéren ülő pandúrok is. A 
betyárok rettenetes helyzetbe jutottak. Elől hátul 
támadták őket, ők pedig tehetetlenül állottak, mert 
nem tudtak lóra kapni. A kettős pandurcsapat elől 
végre egy tábla tengeribe menekültek be, de ez 
sem segített a dolgon, mert a pandúrok nekibáto* 
t udva körülzárták a tengeritáblát s úgy gondolomra

Sérvben szenvedők: ‘W
bizalommal forduljanak SCHÖitT SÁ.!N !DOR-hoz. Debreczen, Piacz-u. 12. Stenczinger-ház, kinek keztyű, kötszer és orvosi műszer­
tárában a legjobb sérvkötők haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi francai»

és amerikai gummi különlegességekből.
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Segelyezée Iránti kérvény. Sánta István kérvényt 
adott tie a 39-ik gyalogezred parancsnokságához az 
iránt, hogy a kusztozzai alapítványból állandó segély 
utaltassék ki részére.

Lejáró városi bérletek. A „Nyúzó korcsma bér­
lete szept. 29-én, a „Kontyos" korcsma piszéjé­
nek bérlete pedig szept. 1-én jár le.

Szabadsagidö. Káldv János városi Írnok a hé­
ten kezdte meg 15 napra terjedő szabadságidejét.

Megszűnt ipar. Neumann Márton a héten a 
szatócsiparról lemondott.

Segélyezés iránti kérvény. Gorzsás Pál 3 kor. 
állandó havisegély kiutalása iránt folyamodott a 
tanácshoz.

Uj iparos. Schiffer Ignácz a készlábbelik el- 
árusitására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Szabadsagidö. Székely József házipénztári ellenőr 
a héten kezdte meg 15 napra terjedő szabadságidejét.

! t

A Bocekay-ünnepély programmja.
A hajdúság megalapításának 300-ik évforduló­

ját hazafias lelkesedéssel ünnepli meg szept. 2-án 
városunk közönsége, az ünnepséget rendező bizott­
ság élén G. Tóth János szoborbizottsági alelnök áll, 
aki fáradságot nem ismerve, minden lehetőt meg­
tesz az ünnepély sikere érdekében.

A bizottság már kezdetben úgy határozott, 
hogy a mostani ünnepély szükkeretü háziünnepély 
lesz, mert a kiterjedtebb, nagyobbszabásu ünne­
pély a jövő évben fog megtartatni, a szobor lelep­
lezése alkalmával.

A mostani ünnepély azonban — és ez nagyon 
örvendetes dolog — daczára szükkörü, házi jelle­
gének. már eddig is olyan arányokat öltött, hogy 
külön czikkben kell arról beszámolni, ha azt akar­
juk. hogy az ünnepély lefolyásáról olvasóink kellő­
leg tájékozva legyenek.

A szept. 2-án megtartandó Bocskay-ünnepélv 
részletei a következők:

Szept. 1-én, este 8 órakor, félóra hosszáig 
szólam fognak az összes harangok, miközben a 
torony ki lesz világítva. A torony négy oldalán tel­
jes tüzpompában a magyar korona lesz látható. 
Ezenkívül ki lesz világítva a piacz is, szebbnél-szebb, 
tarka-barka színes lampionokkal. A lámpionok drót­
hálózat segélyével a piaczon levő fasorra lesznek 
elhelyezve. Az igv kivilágított piacztéren a város 
első zenekara egy órahosszáig lóg játszani a közön­
ség mulattatására.

Szept. 2-án hajnali 4 órakor megint meghozat­
nak az összes harangok, s azután vonós és fuvú- 
zenekarok járják lie az egész várost

Délelőtt 9 órakor hálaadó istentisztelet lesz 
mind a három felekezet templomában

10 órakor megkezdődik a polgárság ünne­
pélye, a városháza előtti piacztéren, amelyet Fekete 
Sándor polgármester fog megnyitni. A megnyitó

I

rettenetes módon lövöldöztek be a tengeri közé. 
Néha-néha egv-egy betyár ki akart szökni a tenge­
riből, de azt menten lelőtték. A csendbiztos végre 
másodmagával számbavette az elesett betyárokat, 
s úgy találta, högy a kaszálón és az utakon 18 
betyár fekszik halva, vagy nehezen megsebesülve. 
Ekkor az összes pandúrokkal nekivágott a tengeri­
táblának. azzal a szándékkal, hogy kiszorítja onnan 
a betyárokat. A terv sikerült is. A tengeriben még 
öt betyár volt, akik fejüket vesztve menekültek ki­
fele, de amint kidugták az orrukat, azonnal elestek 
a nekibátorodott pandúrok lövéseitől. A pandúrok 
közül Öten kaptak könnyebb sebet.

\

után a dalárdák hazafias dalokat énekelnek, Szécsy 
Miklós polgáriiskolai igazgató ünnepi beszédet tart, 
Kállay Sándor vallástanár pedig egy alkalmi költe 
ményt szaval. Az ünnepély folyama alatt a Bocskay- 
zászlót Ádám Mihály városi képviselő tartja. A 
zászló mellett kétfelől Ádám Samu és Csanády 
Sándor városi képviselők állanak.

Délelőtt 11 órakor díszközgyűlés lesz a város­
háza nagy tanácstermében. A díszközgyűlést fekete 
Sándor polgármester nyitja meg, megnyitás után 
átadva a szót Fehér Gábor árvaszéki ülnöknek, a 
a díszközgyűlés ünnepi szónokának, aki méltatni 
fogja a nagy fejedelem érdemeit. A díszközgyűlés 
végén Fekete Sándor polgármester indítványozni 
fogja, hogy az ünnepélyen elmondott (isszes beszé­
dek örök ittessenek meg a közgyűlés jegyzőköny­
vében.

Déli 1 órakor társasebéd lesz 2 kor. részvé- 
elidij mellett. A társasebéd vagy a Bika nagyter­

mében, vagy a Pavillonban fog megtartatni. K felett 
még nem döntött véglegesen a bizottság.

Az ünnepély alkalmából, közadakozás utján 
egy díszes emlékszallag helyeztetik a Bocskay-zász- 
lóra. A szallag feliratát már meg is állapította egy 
bizottság, amelynek tagjai kalocsay Gusztáv, Bél­
iek y Lajos és Fehér Gábor voltak. A kék-fehér 
zászló szallagon nehéz aranyhimzéssel ez a felírás 
fog állani:

Bocskay fejedelem emlékének, 
letelepítésük 300-ik évfordulója 

alkalmából, 
hálás kegyelettel 

a szoboszlói lovashajduk utódai.
1906. szept. 2.

A zászlószallagot a Bosznay .1. és Társa deh- 
reczeni czég készíti. A felírást Budapesten hímezik 
rá a szallagra. — A zászlószallag 200 koro­
nába kerül.

Kalocsay Gusztáv indítványára elhatározta az 
ünnepélyt rendező bizottság azt is, hogy a közgyű­
lési teremben egy márvány tábla felállítása által 
örökíti meg az ünnepélynek azt a mozzanatát, hogy 
a város képviselőtestülete a 300-ados évforduló al­
kalmával díszközgyűlést tartott. Ez az emléktábla 
a közgyűlési terem felső végén, a polgármesteri 
szobába nyíló ajtó felett fog elhelyeztetni. Az em­
léktábla feliratának megszövegezésével Kalocsay 
Gusztáv. Bélieky Lajos és Fehér Gábor bízattak meg.

Weszprémv Zoltán főispánt és Kovács Gyula 
alispánt küldöttségileg hívja meg a rendezőbizottság 
az ünnepélyre. A meghívó küldöttség tagjai: Fekete 
Sándor polgármester, Fogthüy János földbirtokos 
és G. Tóth János rendőrkapitány. A főispán és az 
alispán szept. 3-án reggel 8 órakor érkeznek meg 
az ünnepélyre kocsin és pedig Debreczen város 
diszlogatán. A határnál díszes lovasbandérium fo­
gadja a vendégeket, amely előkelő gazdalegények­
ből és fiatal gazdákból fog állani. A bandériumot 
Ádám Samu városi képviselő vezeti.

Este tánczmulatság és nagy tűzijáték tat tátik 
az erdőn. A tűzijátékot Kerekes Kálmán rendezi. 
Beléptidij: a fedeles sátorba 1 kor. 40 filler, a nyílt 
sátorba s0 fillér. A mulatság jövedelme az ünne­
pély költségeinek fedezésére fog fordittatni. Az 
esetleges felesleg a szoboralaphoz csatoltatik.

A rendezőbizottság felkéri a háztulajdonoso­
kat, hogy házaikat az ünnepély alkalmából lobo­
gózzák fel.

Ez a szept. 2-iki Bocskay-ünnepélv részletes 
programúi ;a.

A programúihoz a mai közgyűlés még hozzá 
fog szólam, de bizonyos, hogy változtatásokat nem 
eszközöl rajta s igy a programul véglegesnek 
tekinthető.

Münchenből a 

vülföldi útjáról a

tanító a 
lár napot

hé-
vá-

A nagybajusz!) Kaszás diadala teljes volt. A
halottakat és foglyokat beszállította Tapolczára, 
ahol hetekig ünnepelték a bátor csendbiztost. Ez 
a vereség nagyon hozzájárult a banda szétrobban- 
tásához, bár igaz, hogy a foglyok és a halottak 
közt egyetlenegy hirhedtebb betyár sem volt.

A nagybajuszu Kaszás nagyon meg volt elé­
gedve magával, s mindig csak azt mondogatta:

— Hej, csak az a Sobri kölyök is köztük 
lett volna.

(Folyt. köv.

? - Körner Géza ralkapitány
héten hazaérkezett.

— Ludány Géza szolgain ró 
héten hazaérkezett.

— Erdős Gyula paksi igazgató 
ten rokonai meglátogatása ezé íjából 
msünk ban töltött.

— Dr. Kardos Samu debreczen i ügyvéd 
hétfőn városunkban időzött, s a város levéltárában 
az 1848/49-iki szabadságharezra vonatkozó iratokat 
tanulmányozta.

Székely József városi házipénztári ellenőr 
tegnap pár heti tartózkodásra Bártfára utazott.

— Esküvő. Sztrapkovits István kir. adóliszt 
tegnap tartotta esküvőjét Sülé Mariska kisasszony­
nyal. Grat álunk a fiatal párnak.

— Dr. Simon József gyakori óorvos a héten 
pár napi tartózkodásra Budapestre utazott.

— Egy háztan ácsgyűlés lartatik ma d. c. 11 
órakor, a városháza nagy tanácstermében, a me­
lyen a tanitóválasztás is meg fog ejtetui. Ugyan­
csak ma tárgyalja az egyháztanács a Nagy Sán- 
dor-féle alapítványi helyek betöltése ellen beadott 
felebbezéseket is.

— A Bocskay-ünnepély rendező bizottsága 
kedden délelőtt gyűlést tartott G. Tóth János elnök­
lete alatt és végleg megállapította az ünnepély prog- 
rammját. A programmot lapunk más helyén egész 
terjedelmében közöljük.

— Mi van a Bocskay-zászlóban ? Megírtuk 
I volt e cziincn, hogy a Bocskay-zászló egyik szegle­

tében egy összehajtogatott papirszelet van bevarrva, 
mely valószínűleg a zászló készítőjének nevét, eset­
leg a zászló készítésének történetét tartalmazza. Ez 
a közleményünk nagy feltűnést keltett városszerte. 
Ezen közleményünk következtében mozgalom indult 
meg olyan irányban, hogy a zászló ezen részét, a 
Bocskay-ünnepély lezajlása után, a közgyűlés hozzá­
járulásával felbontják.

— Az iskolák a jövő héten megkezdődnek. E 
helyen is figyelmeztetjük a tanköteles gyermekek 
szülőit, hogy gyermekeiket beíratni el ne mulasszák, 
mert a kötelességöket nem teljesítő szülők a törvény 
teljes szigorával fognak büntettetni.

— Halálozás. Özv. Kremán Sámuelné szül. 
Truszik Johanna asszony, f. hó 12-én, élete 74-ik 
évében meghalt. Temetése kedden délután ment végbe 
általános részvét mellett.

— A községiiskolaszék ina egy hete gyűlést 
tartott Pad rali Sándor elnöklete alatt, melynek 
tárgya a gazdasági ismétlőiskola jövő évi költség- 
vetésének megállapítása volt.

— Az aljegyző gyásza. Csilla Márton kisje- 
női ev. ref. lelkész f. hó 17-én Békésgyulán meg­
hall. Az elhunytban Csiba Márton városi aljegyző 
édesapját gyászolja.

— Nem lesznek szemlék. A hadsereg, a
honvédség és a népfelkelők ellenőrzési szemléi az 
idén elmaradnak.

— A garázdálkodó „hordár". Szilágyi Sán­
dor mindenféle dolgot elvégez 1—2 krnjezárért, 
mert nagyon ki van benne fejlődve a „vállalko­
zási szellem". A többek között a kútra is szokott 
járni Ez nem volna baj. hanem az már határozot­
tan helytelen dolog, hogy ez a ritka-furcsa utczai 
alak kiskirálynak tartja magát a városháza melletti 
kúton, s kénve-kedve szerint bosszantja, késlelteti 
kutrajáró társait, különösen pedig a szolgálókat. 
Arra kérjük a rendőrséget, hogy rendszabályozza 
meg a »hordár urat«.

— Baleset. Szabó Ferencz helybeli kereske­
dőnek a felesége kedden takarítás közben el 
akarta tenni helyére férjének az asztalán levő töl­
tött revolverét, a revolver azonban e közben vé­
letlenül elsült, s a golyó Szabó Ferencznének a 
baltenyerébe fúródott. A sérülés szerencsére nem 
veszélyes.

— Sok a búza. A Hajdumegyei takarékpénz­
tár helybeli és kábái terményraktárai két hét alatt 
csaknem teljesen megteltek búzával, a forgalom a 
két terményraktár mindegyikénél oly rendkívül 
nagy, hogy az alkalmazottak csak megfeszített 
munkával és elővigyázattal képesek lebonyolítani. 

— Az Amerikába kivándorlók száma ijesztő 
Nábráczky István főszolgabíró tegnap i módon szaporodik évről-évre újabban Hajdúmé-

las nádra utazott, pár heti fürdői tartózkodásra. gyében is nagyon elhaiapódzotta kivándoilás, meit 
~ - ni . . . . . .... . ... , az idén több mint 200 egyen vándorolt ki vurme-
Gerő Dániel varost es jaiasi m. kir. allat- gy^nk területéről. Szomorú jelenség ez, a mely

orvos tegnap Bukarestbe utazott, az ottani kiálli- azt bizonyítja, hogy még itt, az áldott magyar al­
tás megtekintésére. földön is nagyon nehéz a megélhetés.

HÍREK.
— Ő felsége születésnapja alkalmából hála­

adó istenitisztelet tartatott tegnap az ev ref. és a 
r. cath. templomokban, amelyen különböző ható­
ságok testületileg jelentek meg.

— Lengyel Imre kir. táblai bird külföldi út­
járól a héten hazaérkezett.
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— l ovas bandérium fogadja szept. 2-án reg­
gel a debreczeni határnál a Bocskay-iinnepélyre ér­
kező főispánt és alispánt. A bandériumot már szer­
vezik. l elhivatnak mindazok, akik a bandériumban 
résztvenni óhajtanak, hogy a mai napon jelentkezze­
nek G. Tóth János rendezőbizottsági elnöknél. A 
bandérium előreláthatólag nagyon díszes és nagy­
számú lesz. Hisszük is, hogy a szoboszlói gazda­
legények és fiatal gazdák kitcsznck magukért s meg­
mutatják. hogy igazi lovashajdu ivadékok.

— Az ipartestület ma d. u. 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart saját helyiségében, melynek 
tárgya a zászlószcntelés napjának megállapítása lesz.

— A dalárdák — hir szerint — nem akarnak 
énekelni a polgárság által rendezendő Bocskay-iinnc- 
pélycn. A legnagyobb fentartással közöljük ezt a 
hirt, mert azt hisszük, hogy nem egyéb alaptalan 
mcnde-mondánál.

A Bocskay-emlékek biztosítása. Az ál­
landó választmány azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 
a Bocskay-zászló és az adománylcvél számára csinál­
tasson a város egy tiizmentes tartót.

— Lajos-napi bál tartatik ma délután a város 
erdejében. A bál jövedelme a Kossuth szobor-alaphoz 
csatoltatik.

Nagy esó' volt tegnap délelőtt az egész 
határon. Az cső különösen a szőlőknek használt sokat.

— Kihágás. Mihalich Pál állomási főnöknek a 
múlt héten elhullott egy sertése. Az elhullott sertést 
az állomásnál temették cl. A rendőrség kihágás! el­
járást indított e miatt az állomási főnök e'lcn.

— Szomorú dolog. Cs. I<- és Sz. K. B. hely­
beli gazdák azt panaszolták a héten a rendőrségnél, 
hogy fiaik folyton a korcsmákban csavarognak s 
kérték, hogy a rendőrség akadályozza meg a fiaik 
folytonos dorbézolását. Szomorú dolog már az, mikor 
az ilyen panaszszal a rendőrséghez kell folyamodni.

— Terményárak. Búza: 6 fi t. 70 kr. Árpa:
5 frt. 40 kr. Rozs: 5 irt. 30 kr. Tengeri: 7 frt. 50 kr.
A terményárak a héten emelkedtek.

— A szőlő kezd zsendülni, amiből arra lehet 
következtetni, hogy az idén valamivel korábban lesz 
a szüret, mint máskor szokott lenni. A szőlő szénijei 
szépek. Egy jó eső azonban nagyon felférne a 
szőlőkre.

A Bánomkertben scgédhcgyőrökiil Faragó 
Józsefet, Erdei Jánost. Gombos Pált és Dilién Miklóst 
alkalmazta a választmány. A segédhegyőrök aug. 
20-tól a rendes szüret utáni harmadik napig teljesí­
tenek szolgálatot.

A múzeumok és könyvtárak országos 
bizottsága csinos könyvszekrényeket küldött a múlt i 
héten a városhoz, a népkönyvtárak részére. A könyv- 
szekrények a városháza emeleti folyosóján megte­
kinthetők. A furcsa a dologban csak az, hogy a 1 
könyvszekrények most már megvannak, de a könyvek 
nincsennek sehol.

— A bódék egyelőre maradnak. Az állandó 
választmány tegnap úgy határozott, hogy a piaczi 
bódék csak a Bocskay-szobor felállításakor bontat­
nak le.

— „A csarnok mamája“ a kóterben. Szőllősi 
Máriát és Sári Piroskát 2—2 napi elzárásra ítélte a hé­
ten a rendőrség, közcsend elleni kihágás miatt „A csar­
nok mamája" tehát végre is a kóterbe került a 
nyelve miatt.

— Elfogott csavargóleány. Vass Eszter hely­
beli illetőségű csavargóleány Kunhegyesről a napokban ' 
megszökött, elébb azonban meglopta a szállásadóját. A ' 
rendőrség elfogta a csavargó tolvajleányt, s megindította • 
ellene az eljárást.

— Kitüntetett munkás A földmivelésügyi mi- , 
niszter Simon Miklós mezőgazdasági munkást elismerő ! 
oklevéllel és 100 kor. jutalommal tüntette ki. Simon 
Miklós évek hosszú sora óta van szolgálatban özv. 
Kovács Józsefné helybeli lakosnál. Az elismerő okleve­
let és a pénzbeli jutalmat legközelebb G. Tóth János 
rkapitány adja át a kitüntetett munkásnak.

— Furcsa állapotok a városi téglavetőben.
A város téglavetőjében mostanában többször előfordult 
az az eset, hogy a vevők nem olyan anyagot kaptak, 
mint amilyet venni akartak. így például I-ső osztályú 
tégla helyett Il-od osztályút, vastégla helyett közönsé­
ges falitéglát adott egyeseknek a téglamester. Ilyen 
esetek nagyobb számmal fordultak elő. Erélyesebb ellen­
őrzést kell gyakorolni a téglamesterrel szemben, mert 
az ilyen esetek nagyon rontják a téglavető megbízha­
tóságát.

— Az uj birtokivek elkészültek s 30 napi köz­
szemlére ki vannak téve Váczi Ferencz tanácsnoknál. I

— A torony tetején az a vasrúd, amelyik a I 
csillagot és a szélvitorlát tartja, el van hajolva. A szél- *

vitorla pedig nem teljesen vízszintesen áll, hanem a 
külső része láthatólag lejebb van, mint a sarka. A to­
ronynak ezt a szépséghibáját a héten fedezte fel egv 
figyelmes szemlélő.

A város istállójának a padlását a héten 
megint telerakták szalmával. Még nézni sem jó volt, 
mikor két-három ember égő pipával pakolta felfele á 
padlásra a rengeteg sok szalmát. Annyi bizonyos, hogy 
nálunk nem sokat törődnek a tűzbiztonsággal, pedig a 
kása megégette már egyszer a szánkat.

— A Pesti Napló idei ajándéka, az 1906.
évi karácsonyi albuma kiállítási fényével felül fogja 
múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötet 
különb volt az előzőnél, pedig azok az előző köte­
tek is egytöl-egyig remek diszművek voltak. A Pesti 
Napló idei ajándékkönyve Rákóczi Album lesz. Ja­
vairól.; fogják megírni a nagy szabadságharc/, eleven 
krónikáját, lés meg fog szólalni ebben a kötetben 
a kor költészete és izzó muzsikája. Nagyszabású 
festmények, elsőrangú illusztrácziök, kiváló meste­
rek alkotásai díszítik majd e müvet. S a ülőlapo­
kon kivid a sokszorosító művészet egész sor több 
színnyomású képben fog remekelni. E díszes tar­
talomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar 
iparművészet elsőrangú mesterére bízzák. Ezt az 
uj páratlan diszü ajándékot megkapja karácsonyra 
a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül minden uj 
előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, aki 
karácsonyig legalább egy félévi dijat befizet és 1 
félévi további előfizetésre magát kötelezi. Az előfi­
zetős fél- és negyedévenként, sőt havonta is eszkö­
zölhető s kívántra külön értesítést küld e modo 
zalokra vonatkozólag a Pesti Napló kiadóhivatala 
Budapesten, VI. kér., Andrássv nt 27 sz-

A vidék két legnagyobb órás és ékszerész 
üzlete, a debreczeni „Blau I.ipút és Fiai utóda“ és 
a l.üfkovits Ari Imre egyesületeit, s ezután kizáró­
lag Eüfkovits Arthur ezég alatt folytattatik.

Eladó keltetőflop. Egy 100 drb tojás kelteté­
sére berendezett, legújabb szerkezetű, villamos 
jelzőkészülékkel, ön hőszabályozóval, permetezővel, 
lojás vizsgáló lámpával és lőj ás forgató készülékkel 
ellátott liba, íucza és lyukkeltető gép jutányos 
áron eladó. A gép teljesen uj és szakszerűen ki 
van próbálva. Értekezhetni lapunk szerkesztőjénél. 
A gép ugyanott azonnal át is vehető.

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,S/.oboszló és Vid- ké*‘-l ezután szá­
ntónkén! is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

Levél a szerkesztőhöz.
— A semmibe sem vett közönség. —

Tek. Szerkesztő Ur!
Folyó hó 12-én, debreczeni nagyvásárkor, sokan 

lemaradtak a vonatról a miatt, mert a vasútnál a sze- 1 
mclypénztárnok soká nyitotta ki a pénztárt, s igy az I 
utasoknak nem volt idejük jegyet váltani. Ha az ilyen * 
dolgok miatt panaszkodni mer a közönség, kurtán bán­
nak el vele a vasúti urak.

Ami vasutasaink gorombasága világszerte hires, 
pedig az intézményt és magukat becsülnék meg, ha jól 
bánnának a közönséggel.

Kiváncsi vagyok rá, hogy mit szólnának azok a 
jó urak, ha valamelyik lekésett utas kártérítési pert in­
dítana a vasút ellen. Ez pedig nagyon könnyen meg­
történhetik.

Egyébiránt az a legjobb, ha a közönség kímélet­
lenül heir mindent a panaszkönyvbe. Ha minket nem 
kiméinek, miért legyünk mi udvariasok ?

Egy utas.

Különfélék.

A föld vasúti hálózata 816 755 kilométer, vagyis 
20-szor olyan hosszú, mint a töld kerülete és két­
szer hosszabb a hold és a föld közötti távolságnál. 
Legkevesebb vasút Afrikában van.

Mennyit tojik egy tyuk egész életében ? Egy 
szenvedélyes baromfitenyésztő kiszámította, hogy j 
egy tyuk egész életében körülbelül 600 tojást 
tojik

Szépség gyógyintézet van legújabban London­
ban, ahol egy olasz doktornő eltünteti az arczról 
a szeplőket és a ránezokat. A kúra 9 napig tart. 
Dija 1500—8000 korona. Úgy mondják, hogy ennek 
az intézetnek tulnyomólag férfiak a pácziensei.

A világ ledragabb zsebkendője Margit spanyol 
anyakirálynő birtokában van. Valódi velenczei 
csipkéből készült a XY-ik század elején. Értéke 
50.000 korona.

Kalászok.
Összegyűjtötte : ZÉRÓ.

a fenségestől a nevetségesig csak egy kis 
lépés van.

*

A pletyka sohasem egészen hazug és soha­
sem egészen igaz.

Közgazdaság.
A gazdasági helyzet.

A cséplésnek nemsokára vége lesz az egész 
haláron. A jó termés következményei már most 
is szembetűnők, mert a pénzforgalom élénk lendü­
letet vett a városban. A vasút alig bírja szállítani 
az eladott gabonát s ezenkívül ma-holnap teljesen 
megtelik a Hajdumegyei takarékpénztár áruraktára is.

A tengerik nagyon szépek és jó termést Ígér­
nek. A tengeritörés az idén hetekkel előbb lesz, 
mint szokott lenni, mert a tengeri már kezd érni.

A szőlők szépek és lesz bor elég, ha a szőlő­
ket az érés ideje alatt valami ártalom nem éri. A 
szőlőre különben egy jó eső nagyon ráférne.

A répatermés gyenge lesz, mert a rosszul 
kelt répákon nem tudott segíteni az időjárás.

Takarmány sem lesz valami sok, mert tulaj- 
dmiképen .sem az anyaszéna, sem a sarju nem 
sikerült.

, A gyümölcs elférgesedett és lehullott. Nagy 
haj az, hogy a gyümölcs elférgesedése ellen senki 
biztos óvszert ajánlani nem tud.

II

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Gábor.

Debreczenben, református úri családnál
(Nagy Lajos okmányszerző irodatulajdonosnál, 
Csapó-u. 13. sz.) gymnásiumi vagy más tanintézet­
beli tanulók részére havi 40 koronáért (mosás és 

ágy bel in kívül)
teljes ellátás kapható

és pedig reggeli, ebéd, vacsora, lakás, fűtés és vi­
lágítás. Szigorú és gondos felügyelet. Csapó-u. 13. 
sz. a város központján, mindennemű tanintézet 
közvetlen közelében. — Jelentkezések e hó végéig 
fogadtatnak el.

Hirdetmény.
Felhivatnak mindazon szőlősgazdák, kik a 

k< dvezményes boritaladó fizetésre igényt tar­
tanak, hogy ebbéli igényökel a mai naptól 
kezdve a házipénztári hivatalban, a hivatalos 
órák alatt szeptember hó 16-ig, legkésőbb 
azonban a szüret megkezdéséig élő szóval je­
lentsék be.

E bejelentésnek tartalmaznia kell a beje­
lentő lakhelyét, házszámál, a családtagok szá­
mát, a szőlőbirtok területét holdakban, a házi 
fogyasztásban felhasznált bor évi átlagos meny- 
nyiségét hektoliterekben, a folyó évi remélhető 
termést hektoliterekben, a házifogyasztásra és 
nagyban, vagyis 60 liiert tevő mennyiségben 
való eladásra szánt bor mennyiséget hektoli­
terekben.

Hajdúszoboszló, 1906. aug. hó 17.
FEKETE SÁNDOR, 

polgármester.
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Bérletet vagy földbirtokot
keresők figyelmébe.

2^" 1 >a rezei 1 rí zfi s. "W
KLÁR ANDOR törv. hej. kereskedelmi iroda Debre- 

czen, Deák Ferencz-utcza 9.
Ajánl és keres FÖLDBIRTOKOT BÉRBE és MEG­

VÉTELRE az ország bármely részén. 
Parczellázások tökéletes keresztülvitelét 
(műszaki, pénzügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás mellett, vagy előzetes díjazás nél­

kül haszonrészesedésre, elvállalja. 
Kölcsönöket földbirtokra a forgalmi érték 80 

Ttt~ %.jg (nyolczvan százalékáig) eszközöl. 
Előkelő összeköttetések es kizárólag első­
rendű szakerők alkalmazása a sikert min­

den elvállalt esetben biztosítják.

Eladó szőlő.
A Csatornakertben, közel az állomáshoz, 

(»00 '-öl igen jó fekvésű, jó karban l< vő, há­
romszoros jó kerítéssel ellátói! borszőlő ter­
méssel, vagy anélkül

W eladó.

Értekezhetni özv. Kircsi Islvánnénál Yll-ik l, 
305. sz. alatt,

Eladó
egy teljesen jó, 10 méter h ss, u. 3 méter ma­
gas, 2 méter széles TENGERI GÓRÉ s egy 
alig másfél év előtt készült teljesen jó állapot­
ban lévő 4 lóra való JÁSZOL teljes felszere­
léssel. Értekezhetni Gl’LYAS JÓZSEF ügyvéd 
irodájában (1. t. 228. szám alatt) Hajdúszo­
boszlón.
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Gyümölcs és szőlő sajtók,
.IIKUKt

> III 14 IVr ,

Hy( lrariliki is sajtói
VAtr&flT;, , i*j o

3í(j;'n

J-.L'I Im'U)
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;S‘‘ folytonosan lialó kettős emeltyű szerkezettel és nyoinóeiőszabályo- 
zóval a leg ni aga sah!) munkaképesség garantálva.

különösen magas nyomás és 
Iv nagy munkaképesség elérésére.

Szőlő és gyümölcs
és bogyó morzsolók.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék 
aszalásra, g y ü m ö I c s - v ág ó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szab. 
önműködő »SYPHONIA« fa és sző lő vessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint a

vcrtetü kiirtására ; szol ő e k é k.

A legjobb VETŐGÉPEK
Mayfai’tli Pb. és Társa.

»• Agn'SOla“ (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 
Mindennemű mag- rs különböző magmennyiség számára vállókerekek nél­
kül, dombon avagy sikon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és 
mind a mellett a legolcsóbb ár által hinnék ki. A lehető legnagyobb munka­
idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- és arató- 

-ri eblyék, sénaforgzatók, széna- és szalmaprések kézi használatra, kukoricza morzsolok, csépőgépek, 
gir,,ányok, gabonarosták, trienrök, ekék, hengerek, boronákban és takarmánykészitésre szolgáló gépeket 

a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH PH és Tsa
gazdasági gépgyárak vasöntödék és ekegyárak

Becs, III. Taborstrasse 71.
Kitüntetve több mint .">00 arany, ezüst éremmel stI>., az össóes nagyobb kiállításokon, 

Részletes árjegyzék ingyenes bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek

UJFEHÉRTÓ határában, i NAGYSZEG 
fal ECO HÁZÁVAL határos Szunyghy 
ÍS2 tanya.

190 magyar hold (1200 négyszög öles)
>>% tiszta fekete, kitűnő b u z a l e r m ő szán- 
® tóföld KI..HU).
»;.;» Teljesen felszerelt tanya,

21 kát hold dohányengcdély ~§n
»V, \ vételéhez összesen 20.000 torint kész-
^ pénz kell.
W Kozeh bbi felvilág -silással szolgál- KLÁR 
fa ANDOR irodája DEBRECZEN, (Deák Ke- 
>5 rencz-u. 9. sz.
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„Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón“

Értesítés!
Értesiljiik a nagyérdemű közönségei, hogy intézetünk műkö­

dését már megkezdette.
Kölcsönöket nyújt, előleget ad terményekre

a legolcsóbb kamatláb mellett,
továbbá elfogad betéteket, amelyeket azonnal kamatoztat a 
betétei napjától számítva egészen a kivétel napjáig a leg­
kedvezőbb kamatozás mellett.

Hogy a takarékosságot elősegítsük, egy uj rendszert léptet­
tünk éleibe, mindenkinek ugyanis, ki betevőink sorába lépni akar, 
ad egy nagyon csinos aczélból készült szekrénykét, ezt ki-ki 
magával hazaviszi, hogy odahaza tetszés szerinti időben, tetszés 
szerinti összeget beledobhasson, mi azonban bezárjuk és úgy kéz­
besítjük feleire rvk, akik azt havonként legalább egyszer hozzánk 
elhozzák, hogy a takarékosság gyümölcseként összegyűlt össze­
geket átvegyük és kamaloz'alás végett a betétkönyvbe bejegyez­
hessük.

Ha valaki 20 fillért dob be naponként e szekrénybe, 5 
év alatt kamatos kamattal együtt K. 402 98 gyűjt össze.

Ha valaki 1 koronát dob be naponként e szekrénybe, 5 
év alatt kamatos kamattal együtt K. 201490 gyűjt össze.

Kérjen tehát ki-ki »Takarék-perselyt« a »Gazdasági Bank­
tól Hajdúszoboszlón<r, amelyet ingyen adunk ki bárkinek.

Tisztelettel
»GAZDASÁGI BANK HAJDÚSZOBOSZLÓN«

igazoatósága.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES'lZÜ TERMÉSZETES‘HASHAJTÓSZER.
Nyom. Plón Gy. Hajduszobosz-c


